

DETALLES DE LOS SUCESOS DE IRLANDA

En Occidente no ha habido nuevos ataques

LOS RUSOS OCUPAN KHRUMIOKOVA

El ejército inglés

La oficialidad.

Puede asegurarse que ninguno de los ejércitos beligerantes conserva hoy, en sus unidades armadas, el número mínimo de oficiales de carrera que se creía indispensable antes de la guerra. Los reservistas han reemplazado casi totalmente a los profesionales. Y es lo más extraordinario que no se nota grandemente la falta de los últimos. La práctica de la trinchera, el ejercicio continuo, fornicado al subalterno y al jefe. La escuela de la realidad vale incomparablemente más que todas las teorías. Por otra parte, en las Academias militares se estudiaba con arreglo a lo que sólo Bloch, el ruso, y Wells, el británico, habían entrevisto en sus horas de vida. Las líneas de cientos de leguas! ¡Fronteras naturales o artificiales defendidas por millones de hombres! ¡Minas como en los sitios memorables del renacimiento guerrero europeo! ¡Las concepciones de Farnesio, de Nassau, de Wallenstein, triunfando en la época de las Trommelfeuer!...

Pero Alemania, Francia, Austria, Rusia, Italia, disponían de cuadros nutridísimos de oficiales. Inglaterra, no. Perdió en pocos meses sus divisiones expedicionarias. El voluntariado dióle hombres a cientos de miles... Hombres... Carne de cañón, nada más... No era suficiente.

En Francia y en la Gran Bretaña nos lo han dicho con sinceridad. Las dificultades más grandes, para formar los nuevos ejércitos británicos, han sido suscitadas por la escasez de oficialidad preparada y técnica. Para vencerlas, fué preciso recurrir á todo género de arbitrios.

Yo he visto cómo, de la masa de soldados, se va sacando, en virtud de una rigurosa selección, á los elementos directores, á los que han de mandar, de instruir, de guiar en la batalla. Los antiguos soldados de oficio, supervivientes de Le Cateau, de Compiègne, del Marne, de Ipres, de Neuve Chapelle, han sido aprovechados como clases. Miles de retirados, que sirvieron en la India, en Egipto, en el África del Sur, han vuelto á filas y han completado sus conocimientos en el frente belga-francés. Pero unos y otros han constituido, sólo, el núcleo de la nueva oficialidad. Esta ha surgido en los campamentos que cubren Inglaterra, Escocia, Irlanda, Gales, Australia, Sur de África, Egipto, la India, Nueva Zelanda, el Canadá. No se atiende á la posición social anterior, á los títulos universitarios, al estado de fortuna. Se atiende, sí, casi únicamente, á las dotes de mando, al espíritu de iniciativa, á la energía reflexiva y consciente. Muchos ricos, nobles, cultísimos, son simples soldados. Muchos humildes alcanzan, en la jerarquía marcial, elevados puestos.

Una vez termina el período de instrucción, rapidísimo, intensivo, donde se ha prescindido de lo inútil y accesorio para sacrificarlo todo á lo necesario y práctico, los jefes de las unidades, que han estado observando las aptitudes de sus hombres, elevan propuestas á la superioridad. Los escogidos pasan á las escuelas de cadetes montadas en las terceras líneas, y allí siguen cursos breves en que la teoría librea es completada por la lección de la trinchera, frente al enemigo. Cuando les dan su diploma de oficiales ya se han batido muchas veces, ya han tomado parte en ataques y defensas, en acciones de detalle y de conjunto, en operaciones complejas que abarcan todos los aspectos de la lucha donde han de desempeñar, mientras les matan ó hieren, papeles de alguna significación.

Con ese método, impuesto por la necesidad, Inglaterra ha improvisado docenas de miles de tenientes, capitanes, comandantes, coroneles de infantería y caballería. Sin embargo, la formación de un artillero, de un ingeniero, de un jefe de Estado Mayor, es más difícil. Francia le ha ayudado grandemente, pese á las diferencias iniciales de armamento y táctica, diferencias que cada día se borran algo más. Centenares de oficiales ingleses visitan de continuo el frente francés, tomando lecciones provechosas. Centenares de oficiales franceses visitan el frente británico, enseñando lo que aprendieron, ya en las escuelas especiales, visísimas. Gracias á semejante intercambio, se han obtenido sorprendentes resultados. ¡Cuántos muchos de artillería, que costaron la vida que la obligación de enseñar á artilleros novicios el arte formidable de la tormentaria moderna!

Claro que, como es lógico, los voluntarios que habían estudiado para ingenieros, abogados, médicos, químicos, profesores, han

dado el contingente principal á los cuadros de oficiales. La instrucción prepara eficazmente al espíritu para la aceptación de las responsabilidades graves. Pero repito que no se tuvo en cuenta el rango, el título ni la riqueza. Una vez en los cuarteles desaparecen las categorías. Sólo hay ciudadanos unidos por el patriotismo, iguales ante la disciplina. Y aquellos que se muestran aptos para mandar, son los que mandan.

Cuando acabe la guerra, la creación de un ejército de millones de hombres en menos de dos años—sorpresa extraordinaria de la actual conflagración—seguirá siendo inexplicable para muchos tratadistas militares. Una nación sin servicio obligatorio, sin reservas, sin caudillos de renombre, dormida en la falsa seguridad de su aislamiento espléndido, ha improvisado, con facilidad desconcertante, un poderosísimo instrumento guerrero, cuya eficacia se prueba todos los días.

Bien es verdad que le hubiera sido imposible llevar á cabo esfuerzo tan magno, si, como Francia, estuviera invadida por un adversario fortísimo, asido á su conquista, que clava en ella las garras y no la abandona y procura agrandarla atacando continuamente... Pero el océano es el amigo de Albión. La rodea, la guarda, la defiende. Sin él, la Greater Britain no hubiera sido nunca la realidad estupenda que ven los pueblos...

FABIAN VIDAL

LOS SUCESOS DE IRLANDA

La opinión en Nueva York.

CARNARVON, 28. Telegrafian á *The Daily Telegraph* de Nueva York, con fecha 26 del corriente, que los periódicos de allí dicen que si se establece una relación entre el descontento que pueda existir en Irlanda y en la India y la magnífica demostración que han dado las colonias autónomas de Nueva Zelanda, Australia, Canadá y Sur de África, cuya rebelión, con objeto de disolver el Imperio británico, esperan los alemanes, éste resulta ser uno de los muchos sueños asombrosos de Alemania. La rebelión de Irlanda es tan sólo una intentona vana de una pequeña minoría, fomentada por un grupo asalarado de agitadores de la secta de los *fenians* y que desde un principio estaba predestinada á fracasar.

Entre una gran mayoría de los irlandeses y de los americanos irlandeses de buen criterio se condena la rebelión, calificándola de traición para con los 300.000 irlandeses que están luchando contra los alemanes.

La Prensa rusa.

Telegrafian de Petrogrado con fecha 27, que el periódico *Invidio Ruso* dice en un artículo, con referencia á los sucesos de Irlanda y á las incursiones aéreas y navales alemanas, que la experiencia de la guerra ha demostrado que los golpes morales preparados por Alemania producen invariablemente sobre los súbditos británicos un efecto diametralmente opuesto al pretendido. La *Gaceta de la Bolsa* y otros periódicos hablan de las espléndidas caridades y de los servicios prestados por los regimientos irlandeses, cuya valentía y lealtad han sido uno de los chascos más amargos de Alemania.

Los jefes políticos irlandeses.

En la Cámara de los Comunes sir Edward Carson y Mr. John Redmond, jefes de los partidos unionistas y nacionalistas irlandeses, respectivamente, declararon que estaban dispuestos á cooperar juntamente para hacer todo lo posible con objeto de denunciar y sofocar la rebelión ahora y en el futuro.

Lo que dicen de Alemania.

NAUEN, 28. Inglaterra prosigue la lucha de la libertad contra el militarismo de Irlanda, declarando el estado de sitio en el condado y ciudad de Dublín; envió además numerosos batallones de Inglaterra y aisló la capital con un cordón de tropas.

Según informes de *The Daily Telegraph*, el virrey Birrell apareció en la Cámara de los Comunes muy exaltado, pálido, nervioso, hasta el punto de no ser dueño de sí mismo, al parecer sorprendido por los incidentes ocurridos.

El *Times* ataca la blandura del Gobierno de Birrell en Irlanda.

La Prensa liberal acusa á sir Carson, cuyas campañas de agitación han excitado más aún las ya marcadas divergencias existentes.

El general John Maxwell.

LONDRES, 28. El general que ha sido encargado, con poderes ilimitados, de sofocar la rebelión irlandesa, es el general John Maxwell, de cincuenta y siete años, que sirvió largos años á las órdenes del general lord Kitchener.

Es un militar de gran inteligencia y energía.

El Papa y los irlandeses.

MILAN, 28. Hablando de una intervención posible del Vaticano cerca de los obispos irlandeses, *La Sera* escribe:

«Lo que es cierto es que la Secretaría de Estado quisiera tener con Inglaterra las mejores relaciones.

El Papa quedó satisfechísimo de la visita de Mr. Asquith, y si fuera necesario dirigir á los católicos irlandeses exhortaciones á mantenerse en la órbita de la ley y de la unión sagrada, Su Santidad no haría ninguna dificultad para pronunciar las palabras oportunas.»

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda sin poder ocultar, sin embargo, la satisfacción que les produce.

Algunos creen que esa rebelión repercutirá en Inglaterra en los asuntos de la guerra.

Irlandeses que protestan.

LONDRES, 28. Todos los irlandeses esparcidos por el mundo envían á Mr. John Redmond, el «leader» irlandés, mensajes de protesta contra el actual movimiento.

Los de Sydney declaran: «Esa sublevación germanófila es únicamente regional; á nosotros aquí nos repugna. Estamos con vosotros y con nuestros valientes soldados.»

Los de Melbourne y de Adelaide (Sur de Australia) dicen que es una rebelión absurda, criminal y sin fundamento.

Los de Colombia y del Cabo de Buena Esperanza, hacen protestas idénticas.

Finalmente, el arzobispo católico de Melbourne ha declarado que la rebelión en estos momentos era un crimen contra el partido nacional irlandés, contra los valientes soldados irlandeses y contra el buen renombre y la lealtad de Irlanda.

Cómo fué detenido Roger Casement.

LONDRES, 28. La atención de la Policía británica encargada de la vigilancia de la costa occidental de Irlanda fué despertada por la presencia en una región poco propicia al turismo, de un automóvil provisto de un poderosísimo motor.

Se aumentó la vigilancia. Unos inspectores descubrieron poco después, en una pequeña bahía, una lancha cuya procedencia se ignoraba y que avanzaba hacia la costa.

Desembarcados los cinco hombres que la tripulaban, los policías los detuvieron, y reconocieron en uno de los detenidos al diputado sir Roger Casement, quien no intentó negar su personalidad.

Los tres que custodiaban al automóvil, viéndolo á los de la lancha detenidos, se dieron á la fuga, con tal rapidez, que á causa de estar los caminos en mal estado, cayeron en un torrente, ahogándose todos.

COMBATES EN VERDUN

Pérdidas alemanas.

CARNARVON, 28. Manifiesta el *Times* que se calcula que las pérdidas de los alemanes en los combates en los alrededores de Verdun ascienden á 280.000 hombres. Los repetidos ataques del enemigo verificados con tropas procedentes de todos los frentes no han conseguido hacer ningún progreso digno de mención en las últimas tres semanas. El número total de bajas prusianas, según las últimas listas oficiales de Prusia, ascienden ahora á 2.518.264 hombres.

Informes franceses.

PARIS, 27. No hubo ningún acontecimiento importante ante Verdun, así como tampoco en el conjunto del frente.

El duelo de artillería continúa incansablemente por ambas partes del Mosa, en tanto que los ataques alemanes se van haciendo raros.

Por tres veces, el enemigo intentó hoy salidas de infantería; pero que se tratase del Norte del fuerte de Vaux, del frente de Douaumont-Dhiamont ó del sector de Douaumont-Vaux, en todas partes los intentos denunciados por nuestros aviadores fueron detenidos por nuestros tiros de contención hasta antes de haber podido desembarcar.

El buen tiempo es, por lo demás, propicio á las salidas de los aviones y dirigibles, quienes en las veinticuatro horas realizaron objetivos esencialmente militares.

Las operaciones de bombardeo fueron tan numerosas que deben constituir un record.

En una palabra, hay muchos motivos para pensar que la operación alemana, á la que falta otro término, será nombrada batalla de Verdun, y está militarmente terminada.

El fracaso de las concepciones enemigas puede ahora considerarse como total y definitivo.

El único cuidado de nuestro adversario en adelante es ocultar la importancia á los ojos de su pueblo y del mundo, aunque sea por medio de algunas hecatombes suplementarias.

Referencias alemanas.

NAUEN, 28. Sobre la situación militar escribe el comandante Moraht que los contraataques del general Pe'ain no son de modo alguno ficticios.

Los franceses rompieron con la costumbre mantenida hasta ahora de dejar descansar largo tiempo detrás del frente á las divisiones empleadas en el ataque; antes al contrario, las divisiones francesas, apenas completadas sus efectivos, son empleadas nuevamente en seguida.

Esto permite deducir que, á causa de las enormes bajas francesas, la fuente de reservas es menos abundante, y que las unidades de repuesto francesas en Verdun están en parte empleadas, en parte gastadas.

Referente á Rusia, declara Moraht que despilfarra sus energías militares, y que sólo conoce el incesante ataque como única táctica.

La consecuencia de esto es que de aquel ejército ruso de millones de hombres no quedan más que unidades incompletas, y que las reservas son ya limitadas.

El corresponsal en el frente de Verdun del «Berliner Tageblatt» escribe sobre la moral en el ejército francés:

«Según declaraciones de prisioneros franceses ha quedado comprobado simplemente que kabilas de tiradores argelinos se encuentran mezcladas entre tropas blancas, porque no inspiran confianza.»

A continuación reproduce el corresponsal un informe encontrado de un coronel francés, que dice: «Mantenemos todas las trincheras en nuestro poder, pero á un precio sumamente elevado.»

De algunas compañías sólo han quedado cuatro ó cinco hombres.

Los efectivos están de tal modo agotados, que me veo obligado á manifestarlo así.

Escribo las cosas tales como las veo, porque de lo contrario temo perder la posición.»

El corresponsal comunica después que los hombres de la quinta de este año han sido incorporados ya, aunque al principio se pensó primeramente instruirlos durante dos ó tres meses.

Varios tiradores franceses hechos prisioneros recientemente declararon que la Prensa francesa instiga al pueblo á tener entusiasmo por la guerra, y comunican que sus oficiales manifestaron oficialmente que las tropas alemanas tienen orden de no hacer ningún prisionero, de modo que cada cazador debe vender su vida lo más cara posible.

Pero la falsa afirmación de los oficiales franceses no produjo impresión alguna.

Los cazadores manifestaron unánimes que deseaban la paz lo antes posible.

Entre los prisioneros se encuentra el conde de Bourbon.

Lo que dicen los corresponsales.

LYON, 28. Para atenuar el fracaso de las tropas del Kronprinz en Verdun, los corresponsales de guerra alemanes afirman que el alto mando alemán no ha pensado nunca en tomar Verdun.

El corresponsal del «Strassburger Post» así lo afirma en una carta, y lo mismo hacen los corresponsales del «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» del 23 de abril y de otros muchos periódicos.

Bajas alemanas.

PARIS, 28. Según las últimas listas publicadas de las pérdidas prusianas ante Verdun, resulta que ha habido 34.625 muertos, heridos y desaparecidos.

El total de las bajas prusianas alcanza ahora á 2.518.264 hombres.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Hundimiento de un submarino alemán.

CARNARVON, 28. El *Nieuwe Rotterdamse Courant* del día 25 de abril publica la siguiente descripción del hundimiento de un submarino alemán: «El sábado 15 de abril los vapores *Soera* y *Karta*, del Lloyd de Rotterdam, acompañados por el vapor *Kawi*, de la misma línea, se hicieron á la mar desde Falmouth con dirección Norte. Al primero de los buques le faltaba una pala de la hélice y los dos barcos estaban en constante comunicación radiotelegráfica.

Hacia las diez y cuarto del día 17, cuando los dos se hallaban en el Atlántico, entre las islas Shetland y la costa irlandesa, la comunicación radiotelegráfica se suspendió momentáneamente, mientras estaban transmitiendo. Eso sucedió después que el *Soera* hubo manifestado que había sido detenido por un submarino y que se le había ordenado que enviara un bote con los documentos de á bordo. El *Kawi* regresó inmediatamente á donde se hallaba el *Soera*, y vió á babor á un submarino sin bandera y ninguna indicación acerca de su nacionalidad, y en la cubierta del mismo se hallaban cuatro hombres. De repente se oyó un disparo y los cuatro hombres cayeron al mar, desapareciendo. Un segundo disparo alcanzó al submarino en el centro, se inclinó hacia un costado y desapareció en las olas. Ambos disparos parecían provenir de un pequeño vapor inglés que apareció entonces á estribor del *Kawi* y dirigió su fuego contra el submarino en el espacio comprendido entre este buque y el *Soera*. Toda la operación no duró más de diez á doce minutos. Después de preguntar si los buques necesitaban auxilio, el pequeño vapor desapareció, habiendo primero manifestado los otros dos buques que el submarino hundido era alemán y del tipo más moderno, que llevaba á bordo 70 tripulantes y que estaban en acecho de él hacía cuatro días. El *Kawi* se alejó acom-

pañando al *Soera*, y ambos llegaron felizmente á su destino.

Hundimiento de un buque inglés.

NAUEN, 28. Varias unidades de las fuerzas marítimas exploradoras alemanas hundieron en la noche del 26 al 27, en el banco de Dogger, á un buque de vigilancia inglés, bastante grande, llevándose como presa á un barco pesquero.

Submarino alemán hundido.

AMSTERDAM, 28. El «Masbode» refiere que un submarino alemán que había detenido al vapor holandés «Soerabasta» y se dirigía con él á Kirkwall, fué hundido por un vapor, que abrió contra él nutrido fuego de cañón.

Incautación de un buque austriaco.

LISBOA, 28. El Gobierno se ha incautado de un navío austriaco que estaba surto en el Tajo.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Un aviador inglés recogido.

AMSTERDAM, 28. (Oficial.) El oficial aviador inglés recogido cerca de las costas holandesas ha sido puesto en libertad; pero el aparato será retenido hasta el fin de la guerra.

Treinta horas en el mar.

LA HAYA, 28. Ha sido remolcado á Scheveningen un biplano tripulado por un oficial inglés que á catorce millas del litoral tuvo que descender por carecer de esencia.

El aviador, que estaba extenuado, permaneció treinta horas en el mar.

LO DE HOLANDA

Una indemnización.

NAUEN, 28. El periódico holandés «De Tribune» escribe que según el «Nieuwe Rotterdamse Courant» del 31 de marzo, sufrió el vapor holandés «Breda» vejaciones, cuya publicación se prohibió.

Además, declara el periódico citado que hace tiempo un buque de guerra holandés fué echado á pique equivocadamente por los ingleses, pagando la Gran Bretaña inmediatamente una indemnización, siendo enviada la tripulación del barco á la India para que todo quedase secreto.

El bloqueo.

NAUEN, 28. Comunican de Amsterdam que el Ministerio holandés, presidido por Cort von der Linden, en una sesión del Consejo de ministros trató los planes ingleses para extremar el bloqueo.

Aun cuando el Gobierno inglés no publicó todavía la prohibición de emplear carbón alemán en los buques holandeses, se sabe ya que Holanda rechazará esto resueltamente.

Igual resolución se espera si Inglaterra, como proyectaba, exige el 30 por 100 del tonelaje para el transporte de mercancías británicas. Holanda no está dispuesta á tolerar que Inglaterra la considere como á un segundo Portugal.

Para el caso de que Inglaterra emplee la violencia, dicen los despachos de Amsterdam, se indica la declaración hecha por el Presidente del Gobierno holandés, respecto á la extremada predisposición belicosa de Holanda.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Los barcos mercantes armados.

CARNARVON, 28. Telegrafian de Nueva York, con fecha 17, que ha sido publicada una declaración general definiendo la actitud de los Estados Unidos, con referencia á los buques mercantes armados de los beligerantes. Sostiene el derecho que tienen esos barcos de armarse para la defensa; pero explica que hay una diferencia entre el hacer uso de ese derecho y el cruzar los mares con objeto de atacar los buques enemigos. Añade que los buques mercantes que emplean su armamento para fines agresivos no deben contar con la hospitalidad de puertos neutrales. Los buques mercantes beligerantes pueden ejercer su derecho de protegerse asimismo, sea dándose á la fuga ó resistiendo; pero si después de haber sido intimados á rendirse hacen uso de su armamento para mantener al enemigo á distancia, ó se dan á la fuga, el buque de guerra adversario puede debidamente hacer uso de la fuerza para obligar á que se rindan. Se dice que esta declaración contesta á la reciente nota alemana.

Las concesiones.

LYON, 28. Los periódicos alemanes preparan á la opinión á la idea de que Alemania cederá á las pretensiones de los Estados Unidos é intentan con habilidad inducir al Gobierno americano á que obtenga de los aliados y aun de los neutrales el que hagan concesiones en la aplicación del bloqueo.

Con este motivo dice el *Temps* que las reglas establecidas para el bloqueo sólo podrían ser objeto de reclamaciones jurídicas por parte de los neutrales y añade:

¿Qué relación pueden tener los litigios de orden internacional con las agresiones de los submarinos...

LOS BALKANES

NAUEN, 28. El embajador serbio en Atenas solicitó de Skuludis el transporte de las tropas serbias desde Corfú a Salónica...

La población civil serbia.

NAUEN, 28. El vicario castrense apostólico obispo Ejele notifica que el ejército serbio obligó a gran parte del elemento civil serbio a tomar parte en la retirada...

Los niños se encontraban desamparados, sin recibir instrucción desde la guerra de los Balcanes...

LOS ITALIANOS

Ataques rechazados.

VIENA, 28. Los periódicos del Cuartel General comunican detalles del último ataque italiano verificado anteyar.

Algunos italianos que lograron entrar en nuestras líneas fueron inmediatamente rechazados por un contraataque...

En el valle de Sugana, donde los italianos habían puesto pie en la pendiente Norte...

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Duelos de artillería.

ROMA, 27. (Oficial.) A lo largo del frente del Trentino, desde Garda hasta Brenta, hay actividad de artillería y aeroplanos.

En el alto Cordevole, nuestra artillería disparó contra las defensas enemigas del monte Siet.

En el valle de Drava, la estación del ferrocarril de Innichen fué blanco repetidas veces del tiro de nuestras piezas de grueso calibre.

En el Isonzo y en el Carso, las acciones acostumbradas de artillería. Una columna enemiga de carros que se dirigía por la carretera de Oppachiasella a Rubbia fué objeto del fuego de una de nuestras baterías.

En la zona de Selz, el adversario, con un derroche de municiones y costosos sacrificios de hombres, insistió en su estéril intento de expulsarnos del atrincheramiento que habíamos conquistado al Sur del Vallone.

También la noche pasada, después de varias horas de bombardeo intenso, dió cuatro violentos ataques sucesivos contra nuestras posiciones.

Sus apretadas columnas de infantería, segadas por nuestro tiro, fueron rechazadas todas las veces, apoderándose de ellas gran desorden, y les cogimos una veintena de prisioneros.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El de las tres de la tarde.

PARIS, 28. Ningún cambio importante que señalar durante la noche en toda la extensión del frente, salvo bombardeo intermitente en la región de Avocourt y de Nesnes...

Aviación.—En la jornada de ayer nuestros aviones libraron numerosos combates aéreos. Un aeroplano enemigo ha sido derribado cerca de Frenezet.

Otros dos aparatos, atacados por los nuestros, descendieron, seriamente averiados, uno cerca de Douaumont y otro en el bosque de Montfaucon.

En la región de Nesle Chauines un «fokker», ametrallado por un «niveourt», ha caído verticalmente en las líneas enemigas.

En la jornada del día 27 una de nuestras escuadrillas de bombardeo ha arrojado diez y ocho bombas sobre la estación de Lamarche en Woivre.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ocupación de Khromiokova.

PETROGRADO, 28. Frente occidental. El enemigo ha seguido bombardeando la cabeza del puente Ikskull.

Unos aviones enemigos han volado sobre varios puntos de las líneas del Dvina, arrojando bombas. También hubo vuelos adversarios sobre la región de Dvinsk, y uno de estos aparatos hizo algunos signos distintivos de nuestros aviones.

Nuestros aviadores han efectuado ayer un «raid» por detrás de la retaguardia de las líneas alemanas.

Una aeronave, tipo «Illa-Murometz», ha bombardeado la estación de Daudzevas, al Sudeste de Friedrischtadt, donde arrojó trece bombas de un peso de un pud cada una y siete artefactos con cascotes de metralla.

En la noche del 26, el enemigo, después de preparación de artillería durante dos horas, atacó el sector de Vlassy-Kroschine, al Nordeste de Baranovitchi.

Esta ofensiva fué rechazada por nuestros fuegos de patrullas y exploradores.

Por la mañana comprobamos nuevos agrupamientos enemigos contra este sector y los dispersamos también inmediatamente.

La artillería enemiga ha estado muy activa en la región del canal de Oghinsk, en el río Yasselda.

Los aeroplanos enemigos han volado en numerosos puntos de los acantonamientos de tropas del general Evert, arrojando bombas.

En la región del ferrocarril de Rovno a Kovel, ocupamos, después de combate, el pueblo de Khromiokova; el enemigo intentó reconquistar el terreno perdido, siendo rechazado por nuestro fuego.

Frente del Cáucaso.—En las regiones de Mamakatun y Much hay combates de vanguardias.

Al Sur de Bitlis, nuestras elementos desalojaron a los turcos de toda una serie de posiciones montañosas.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Luchas de trincheras.

LONDRES, 28. Durante la jornada del miércoles, el regimiento de Bedfordshire efectuó un raid en Carnoy, y después de violento combate se apoderó de unas trincheras alemanas, causando al enemigo tremendas bajas.

Nosotros tuvimos ocho heridos. Ayer, jueves, la artillería alemana mostró actividad en la región de La Boisselle y de Neuville-Saint-Vaast.

El enemigo atacó la loma 60, donde había logrado poner pie; pero fué rechazado con pérdidas, e igualmente le ocurrió en San Eloi, donde fué sangrientamente rechazado.

En el sector de Hohenzollern el enemigo, que había penetrado en nuestros hoyos, fué expulsado de ellos.

Apoyado por un ataque con gases y tiro de contención, el enemigo logró poner pie en nuestras primeras líneas al Sur de Hulluch; pero fué expulsado con un contraataque de los irlandeses.

El enemigo dejó numerosos muertos. Dió después un segundo ataque, siendo rechazado por fuegos enfilados que le causaron, como en las anteriores, graves pérdidas.

El miércoles hubo diez y nueve encuentros aéreos. Uno de nuestros reconocimientos rechazó el ataque de ocho aeroplanos enemigos, uno de los cuales fué derribado.

Todos nuestros aparatos, si bien dos de ellos averiados, regresaron a los cobertizos habiendo cumplido eficazmente su misión.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La lucha en el frente italiano.

NAUEN, 28. Comunican oficialmente de Viena respecto al frente italiano, que en el frente de la costa la lucha de artillería fué ayer y hoy por la noche muy violenta en algunos puntos.

Por la noche comenzó un fuego granadeado contra las trincheras recuperadas por los austriacos al Este de Selz, siendo rechazado el ataque que siguió.

En la cabeza del puente de Tolmino, y más al Norte, disparó con gran actividad la artillería austróhúngara contra las posiciones italianas.

Según invariable la situación en el frente del Tiro.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La cuestión del reclutamiento.

LONDRES, 27. En la Cámara de los Comunes, después de comenzar la discusión, el Gobierno retiró el proyecto de reclutamiento.

Según los rumores de los pasillos, los proyectos del Gobierno no iban bastante lejos.

Los combates de Katia.

CARNARVON, 28. El ministerio de la Guerra anuncia que se han recibido detalles adicionales acerca de la lucha en Katia el día 23 de abril.

Nuestras tropas montadas, compuestas de húsares de Gloucestershire y guardias de Warwickshire y de Worcestershire, que defendían las posiciones de Katia y cerca de esa aldea, fueron atacadas por fuerzas turcas numéricamente muy superiores...

Las tropas de Worcestershire hicieron una resistencia tenaz en Katia, pero debido a que sus caballos habían sido muertos por el fuego de la artillería, se retiraron para cooperar con otro regimiento y cierto número de ellos fué apresado.

Según las declaraciones de los prisioneros enemigos, entre las tropas adversarias había mil alemanes y también infantería turca escogida montada sobre camellos y procedentes de Andrianópolis y de Helles.

El oasis de Katia está libre de enemigos en este momento, excepto un contingente de mil hombres que sigue establecido en Bir-el-Abd, a quince millas al Este de Katia.

Los turcos han pagado cara esta incursión, pues han sufrido grandes pérdidas, particularmente como resultado del ataque de nuestros aeroplanos.

El día 25 de abril los aeroplanos del adversario lanzaron bombas sobre Port Said sin causar daños ni ocasionar bajas.

Esa misma mañana temprano, ocho de nuestros aeroplanos atacaron la fuerza turca establecida en Bir-el-Abd, regresando después todos los aviones indemnes.

Más tarde los aeroplanos británicos atacaron Bir-el-Abayud, a ocho millas al Sur de Bir-el-Abd, disparando contra el enemigo con sus ametralladoras y lanzando bombas desde una altura de 400 pies, pu-

diéndose observar la eficacia de nuestro bombardeo.

El conde de Bobrinski.

NAUEN, 28. El jefe de la extrema derecha de la Duma rusa, conde de Bobrinski, fué nombrado ayudante del ministro del Interior, lo que produjo gran sensación, tanto más cuanto que Bobrinski sólo renunció su cargo de presidente de la fracción, pero no salió de la más reaccionaria fracción del Consejo Imperial.

Bobrinski declaró a un representante de la Prensa rusa que no pensaba en realizar el proyecto del bloque progresista ruso sobre la autonomía de las aldeas, por ahora, añadiendo que, en su lugar, nombraría antes una Comisión para el estudio de las cuestiones agrarias.

Enver pachá ni bebe ni es ateo.

NAUEN, 28. El embajador turco declara inexacta la noticia del «Times» del 18 de abril en la que el general del ejército indio Savage afirma que Enver pachá es ateo y bebe vino.

La Embajada afirma que Enver pachá nunca bebió una gota de alcohol, como pudo observarse hace cuatro años en una visita hecha a Londres. Igualmente inexacta es la afirmación sobre el ateísmo de Enver pachá.

La Embajada hace resaltar que el general Savage nunca conoció personalmente a aquél, no estando, por lo tanto, capacitado para formar juicio sobre él.

El objeto de esta afirmación inexacta es producir impresión en los mahometanos indios, lo que resulta en vano a la vista de los hechos.

Los ingleses en Mesopotamia.

NAUEN, 28. Los últimos informes ingleses de la Mesopotamia hablan de enormes dificultades de las tropas inglesas en Kutelamara. Los ingleses tuvieron que ceder terreno en varios sitios, sufriendo enormes pérdidas, escaseando además las reservas.

El general Townshend organizó el traslado de la población turca de Kutelamara por falta de víveres.

Las reservas alemanas.

LYON, 28. Se recordará que Alemania envió a sus hogares a los soldados de cuarenta y cinco años en adelante pertenecientes a la «landsturma», y que la Prensa aprovechó la ocasión para demostrar que esta medida probaba que en Alemania había aún abundancia de hombres disponibles para el servicio militar.

En realidad, y como lo explica la «Nouvelle Correspondance», de Berna, el envío de hombres mayores de cuarenta y cinco años estaba estipulado en la Convención militar entre Baviera y Prusia, y parece ser que Baviera insistió cerca de Berlín para que fuese respetado dicho artículo de la Convención, y Prusia no ha tenido más remedio que ceder.

La nueva violación del territorio suizo. LYON, 28. El «Diario de Ginebra» de ayer tarde, publica un despacho que le ha sido enviado desde Berna, y en el que se dice que en el Palacio Federal están indignados por la nueva violación del territorio suizo, cometida por un avión alemán antes del mes de la que cometieron el 31 de marzo y a pesar de las excusas oficiales y de las solemnes declaraciones de Alemania.

Esto ha producido una impresión deplorable, tanto en los centros políticos como en los militares.

El parte termina diciendo: «Suiza no puede contentarse ya con excusas, y debe exigir sanciones más serias y reparaciones más eficaces.»

La Conferencia internacional del comercio. LYON, 28. Ayer comenzaron los trabajos de la Conferencia parlamentaria internacional.

Los delegados de las naciones aliadas fueron recibidos, por la mañana, en el Eliseo, por el Presidente de la República, M. Poincaré, quien les dió la bienvenida en términos sensacionales, recordando que la primera sesión de esta Conferencia tuvo lugar, antes de la guerra, en Bélgica, cuyo país había sido declarado inviolable, y donde el delegado alemán pronunció con emoción las palabras «Justicia y Concordia»; pero pocos meses después sus soldados invadieron el país, arrasándolo todo.

M. Luzzati, ministro de Estado italiano, contestó afirmando la solidaridad impercedente de las naciones aliadas en la lucha por la paz victoriosa.

«El corazón de estas naciones—dijo al terminar—late de perfecto acuerdo con el corazón de Francia.»

Por la tarde se celebró la sesión de apertura en el palacio de Luxemburgo.

M. Chaume, presidente, pronunció el discurso inaugural, en el cual evocó los ataques de los alemanes contra Bélgica, y dijo que después de aniquilar el militarismo prusiano de Alemania; y para esto los aliados tienen que continuar unidos indisolublemente después de la guerra.

Los delegados de Inglaterra, Bélgica, Italia, Portugal y Serbia hablaron todos.

M. Heunebique, delegado belga, dijo: «Bélgica, mártir, sonríe, pues se ha sacrificado, con alegría, por la justicia y el derecho.»

Se propusieron tres cuestiones en el orden del día: Primera. Acuerdo previo de los aliados sobre todas las medidas legislativas destinadas a reglamentar las relaciones comerciales entre los beligerantes.

Segunda. Medidas de precaución a tomar contra la invasión de productos alemanes.

Tercera. Reparación de daños y perjuicios de guerra.

Noticias rusas de fuente alemana. NAUEN, 28. El consejero particular ruso Sr. Meldikow manifestó en un memorándum al ministerio de Agricultura que la única manera de suprimir la escasez de trigo en Rusia sería la creación de un monopolio ejercido por el Estado sobre la venta del trigo.

El folleto llama la atención sobre los enormes fraudes cometidos por los compradores oficiales de cereales, entre los que se encuentran directores ministeriales, gobernadores y hasta ayudantes del zar.

Meldikow declara que los fraudes dejan pequeños a aquellos cometidos durante las guerras de Crimea y rusoturca.

Se cree probable la pronta dimisión de Meldikow.

Las autoridades de Chakow acordaron no dar carne en los campamentos de prisioneros más que una vez por semana, a causa de la escasez del artículo en dicho departamento.

El magistrado de San Petersburgo decidió decretar tres días de venta de carne por semana.

Lo mismo se espera para Odesa y Sebastopol.

En los lazaretos de guerra sólo se les da carne a los heridos cada segundo día.

Un alcalde condenado. NAUEN, 28. El alcalde de Tolon ha sido condenado por el Tribunal de guerra de Marsella a cinco años de cárcel, por desfalcos en los suministros militares.

Los campamentos de prisioneros en Alemania. NAUEN, 28. Según The Times, el representante del Gobierno norteamericano en Berlín comprobó que el estado higiénico en los campamentos de prisioneros y hospitales de Alemania es muy bueno, habiendo pocas enfermedades entre los prisioneros ingleses, de los que han salido pocas quejas, la mayoría de ellas sin importancia.

Franceses é ingleses.

NAUEN, 28. El Daily Chronicle reproduce de un modo ostentativo un artículo de un publicista francés, en el que defiende a Inglaterra contra los ataques franceses, y pone de relieve la necesidad de los suministros ingleses de carbón, proyectiles y botas, así como las medidas financieras aplicadas en esta guerra por la Gran Bretaña.

La censura inglesa.

NAUEN, 28. Los periódicos ingleses protestan contra el trato dado a la opinión inglesa en la sesión secreta del Parlamento, y publican un decreto del Consejo de Estado, que prohíbe a los periódicos el comunicar los acuerdos.

El Daily Mail dice que el decreto es un voto de desconfianza contra la discreción de los ministros, y añade que los periódicos ingleses sólo pueden publicar lo que al Gobierno le acomoda, pudiendo sofocarse en su origen toda discusión sobre cuestiones públicas, no obstante asistir a la sesión secreta 1.300 personas.

El Times dice textualmente:

—Esas son vaguedades; precisad—exclamó Paula.

—Ante todo, el veredicto del Jurado, el examen que los jueces han hecho de la causa...

—Pruebas insuficientes. ¡Sólo Dios es infalible! Los jueces son hombres y están sujetos a error. Sin duda, han pronunciado un fallo con la voz de la conciencia, pero engañados por mentirosas apariencias. Inocente ó culpable, ese desconocido á quien la ley ha castigado tenía un cómplice, cuyo cómplice ahora está libre.

—¡Un cómplice!—murmuró asombrado el banquero.

—Si, un cómplice misterioso, cuya existencia advino en el fondo de las tinieblas en que se oculta; y desde su tumba, la voz de Federico me grita: «Búscala, Paula; entrégala á la justicia; no descanses si haberme vengado.»

XXXI

La huérfana se habla levantado; su mirada era de fuego, su expresión, amenazadora, y su hermosura estaba aún más espléndida en medio de su exaltación.

Fabricio procuraba fingir asombro para ocultar su terror.

El señor Delarivière, en quien la creencia de la joven produjo una impresión muy viva, tomó á su vez la palabra, y dijo: «¡Es extraño! La víspera de la ejecución he hablado con un joven médico de Melún, muy instruido, listo y distinguido.

lo que pasaba en ella, sentía hacia Fabricio una atracción semejante.

Ni Emma ni su padre podían estar alegres, porque, á pesar suyo, la imagen de la casa de Auteuil no se apartaba de ellos.

Fabricio y Paula estaban distraídos con preocupaciones de distinto género.

A pesar de todo, la comida fué alegre, porque Santiago Lefebre, cuya jovialidad no cedía un instante, hacía olvidar con sus continuos cuentos y maliciosas suposiciones el mutismo de los demás.

Poco á poco la fisonomía del banquero de Nueva York fué siendo menos sombría, y Emma sonreía de vez en cuando.

Fabricio rodeaba de atenciones á su linda vecina, que fijaba en él sus rasgados ojos negros, dulces y melancólicos.

Concluida la comida, tomaron el café en el jardín de invierno, rodeado de palmeras elevadas y plantas trepadoras, que cubrían las paredes hasta la bóveda de cristal, transformando aquel sitio en un salón cubierto de ramaje. Las señoras dieron permiso á los caballeros para que encendieran sus cigarras.

Lo mismo que para ir al comedor, Fabricio habla ofrecido su brazo á Paula, que le sintió estremecer, y su corazón palpító con una violencia cuya causa ella misma no hubiera sabido explicar.

Fabricio estaba conmovido, pero bien sabía por qué.

—Amigos míos — dijo Lefebre saboreando el café, —no puedo explicarles hasta qué punto me ha sido grata la reunión de esta tarde.

—Para comprenderlo—replicó Fabricio,—no tenemos que interrogarnos á nosotros mismos... Yo os aseguro que conservaré eterna memoria de esta velada.

—Yo casi he olvidado mi luto y mi tristeza—dijo Paula Baltus.—Hacia mucho tiempo que no me había reído como esta noche.

—¡Ah, mi querida señorita!—murmuró el banquero.—¿Qué no haría yo por borrar del todo de su mente el recuerdo de la desgracia que tan cruelmente la ha impresionado?

Al oír estas palabras, Fabricio palideció por segunda vez, un nuevo estremecimiento corrió por debajo de su epidermis y tuvo que hacer un esfuerzo inaudito para conservar su aparente calma.

—¡Ay!—murmuró Paula.—No puedo eternizarme en mi dolor, ni hacer de mis vestidos negros una barrera entre el mundo y yo; pero no cuento usted con el olvido, ¡no olvidaré nunca!

—No se trata de olvidar, mi querida Paula—dijo la señora Lefebre;—se trata de que el recuerdo no le arranque lágrimas á todas horas y no le deje pensar en su porvenir.

—Ya pienso en él—replicó la joven con acento sombrío;—el porvenir nos lo da el Destino para vengar á los que nos ha llevado.

—¿Qué dice usted, hija mía?—exclamó casi asustada la mujer del banquero.—Lo que dice es reprehensible: la venganza es un crimen.

—Además, ya estáis vengada—dijo el

señor Lefebre;—el asesino ha pagado su deuda.

—¿Usted lo cree así?—dijo la joven con acento extraño.

—¿No han ejecutado al asesino hace tres días?

—Un hombre ha muerto castigado por la ley; pero ¿quién nos asegura que ese hombre era el asesino?

Los que escuchaban á Paula se miraron unos á otros.

La voz de la huérfana, aquella voz armoniosa, era estridente como el sonido metálico y hacía vibrar en el alma una fibra dolorosa.

Fabricio estaba lívido y aguardaba con angustia lo que iba á añadir la joven.

Ella, como Claudio Marteau, creía que la justicia había cometido un error y que el verdadero asesino quedaba impune.

¿Había hablado el batelero de Melún con Paula Baltus, haciendo pasar su convicción al espíritu de la joven?

Esto parecía inverosímil, y sin embargo, á veces lo inverosímil es verdadero.

Fabricio estaba temblando.

Santiago Lefebre repuso: —Mi querida señorita, no la comprendo; me pregunta...

—¿¿¿¿¿

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Después de vacilar un instante, el joven se decidió á acercarse á Paula Baltus; sus ojos se encontraron, y la joven apoyó su brazo con extraña emoción en el de Fabricio, que á su vez se estremeció de pies á cabeza.

El señor Delarivière ofreció su brazo á la señora de Lefebre, y el dueño de la casa fué el caballero de Emma.

Sentáronse alrededor de una mesa servida con esplendor.

¿Tendremos necesidad de afirmar que Fabricio se sentó al lado de Paula?

No parece que no.

La presencia en aquella casa de la hermana de Federico, asesinado por él, parecía de muy mal agüero, y sin embargo, sentía una poderosa atracción hacia la joven y no trataba de luchar contra el nuevo sentimiento que se apoderaba de él.

Paula, por su parte, no se da cuenta de

JUNTA DE TRANSPORTES

La Junta de Transportes marítimos se reunió ayer, bajo la presidencia del director general de Comercio, señor marqués de Cortina.

En esta reunión se tramitaron diferentes asuntos, fijándose fletes y concediéndose numeroso tonelaje, y en vista de las grandes diferencias de precios de los embarques de trigos para España, y a fin de evitar discusiones enojosas, la Asociación de Navieros hace presente que está ella dispuesta a traer trigo por su cuenta y ponerlo en España á 36 pesetas los cien kilos á adquirentes solventes que acudan á ella por conducto de la Dirección de Comercio, á medida de tonos buques disponibles.

El presidente entendió que esa oferta tiene una importancia extraordinaria; la aceptó desde luego, y ofreció transmitirla al Gobierno y darle la necesaria publicidad.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

LOS TEATROS

ACTIVIDADES

Princesa.—Hoy sábado, 14.º de moda, se representará la leyenda china, en tres actos, original de Hazelton y Benrimo, traducida por D. Jacinto Benavente, y titulada La túnica amarilla, que tan extraordinario éxito viene obteniendo todas las noches.

El domingo, á las seis y cuarto de la tarde, La túnica amarilla. Por la noche, á las diez, en función especial, á precios especiales, undécima representación de La túnica amarilla.

Lara.—El domingo por la tarde, á las cinco y media, en sección sencilla, la comedia en un acto, de Jacinto Benavente, De cerca, y el paso de comedia, nuevo, de los Sres. Alvarez Quintero, titulado ¿A quién me recuerda usted?

A las seis y tres cuartos, doble, especial, el entremés nuevo, de Pereda, Burla burlando, y la graciosa comedia nueva, de Pablo Parellada, cada día más celebrada, En un lugar de la Mancha..., tres actos.

Por la noche se representará En un lugar de la Mancha... y ¿A quién me recuerda usted?

Hoy 29, beneficio de la gentil y aplaudida actriz Mercedes Pardo. A las seis y media, Los malhechores del bien, y estreno de Burla burlando; y á las nueve y media El milagro, En un lugar de la Mancha..., y estreno de ¿A quién me recuerda usted?, original de los Sres. Alvarez Quintero.

Infanta Isabel.—Hoy sábado por la tarde, Frana Hallers, á precios de sección doble; por la noche, á las diez y media, en sección doble, Los gabrieles.

El domingo por la tarde, á las cuatro y media, Los gabrieles; á las seis y media, El doctor Jiménez, y por la noche, Los gabrieles.

Zarzueta.—Hoy sábado, en sección vari mouth, á las seis y cuarto, se representará la opereta de gran éxito Las alegres chicas de Berlín, y por la noche, la zarzueta en dos actos La tirana y reprise de la aplaudidísima y popular opereta La corte de Faradón, en cuya obra toman parte las mismas tiples que la estrenaron.

Apolo.—Hoy 29, tres secciones sencillas, representándose, á las siete de la tarde y once y media de la noche, la celebradísima revista, nueva, reformada, La patria de Cervantes; y en la segunda sección, á las diez y cuarto de la noche, el graciosísimo cuento Colorín, colorao...

El domingo por la tarde, dos variadas funciones, representándose en la primera, á las cuatro, doble, las aplaudidísimas obras Los cadetes de la reina y Colorín, colorao...; y en la segunda, á las seis y media, especial, la popular opereta Molinos de viento y La patria de Cervantes (reformada).

Cómico.—Hoy sábado, á las diez y media de la noche, se pondrá en escena en este teatro la aplaudida opereta Miss Cañamón, gran éxito de esta compañía.

El domingo se pondrá en escena tres veces, la primera, á las cuatro de la tarde; la segunda, á las seis y media, y la tercera, á las diez y media de la noche.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—(Palacio del cinematógrafo.) El éxito cinematográfico mayor del año es sin duda alguna Marcela (cinco partes, 2.500 metros), la más conmovedora y hermosa adaptación de la notable novela del mismo título del célebre autor Victoriano Sardou, genial y extraordinaria creación de la bellísima actriz italiana, reina del cinematógrafo, Hesperia (exclusiva y única de esta Empresa).

Hoy sábado se proyectará en unión de Santitas (cuatro partes, 1.800 metros), sexto asunto de la grandiosa colección de films misteriosos Los vampiros (El sucesor de Fantomas), proyectada ante SS. MM. por esta Empresa y exclusiva de la misma; El ojo de la Policía (aventuras policíacas), Maud, profesora de inglés, estreno, muy cómica, y Julot de visita, que se proyectará por último día.

El domingo, emocionantísimo estreno: El amo del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de Los vampiros, proyectada ante SS. MM. por esta Empresa con gran éxito.

AGUA DE SOLARES POR SU AUSENCIA DE SABOR LA MEJOR AGUA DE MESA

En la zona al Este de Selz el enemigo intentó en vano, haciendo gran consumo de municiones y sufriendo elevadas pérdidas, reconquistar las trincheras ocupadas por nosotros al Sur del valle.

La noche pasada, después de intenso bombardeo, que duró varias horas, el enemigo atacó cuatro veces violentamente nuestras posiciones. Las columnas de infantería enemiga fueron segadas por nuestro fuego y rechazadas las cuatro veces, teniendo que retirarse en gran desorden. Hicimos una veintena de prisioneros.—Firmado: Cadorna.

Los voluntarios casados. LONDRES, 28. Se están llenando las calles de pasquines llamando á las filas á todos los casados voluntarios hasta treinta y cinco años. Sólo quedan por convocar los casados de treinta y seis á cuarenta años.

La sesión secreta. LONDRES, 28. El Times dice que se ignora el debate de la sesión secreta de la Cámara de los Comunes; pero que es evidente que la Asamblea está convencida de que se deben dar hoy al Ejército todos los hombres que necesita y que está dispuesta á sancionar todas las medidas encaminadas á ese fin.

Los papeles de von Igel. LONDRES, 28. Un telegrama de Nueva York dice que la United Presse sabe por un alto funcionario de Washington que los papeles decomisados á von Igel contienen detalles sobre la rebelión de Irlanda.

Dice el «Temps». PARIS, 28. Le Temps escribe: «Las sesiones secretas del Parlamento británico se han desarrollado en una atmósfera que el Kaiser mismo ha contribuido á crear.

Cuando lord Kitchener transformó en un gran ejército la media docena de divisiones de que disponía el Reino Unido hace veinte meses, advirtió que después de cada raid de zeppelines, el número de alistamientos voluntarios se doblaba.

La revolución comenzada en el Africa del Sur, los combats de las Indias, las tentativas contra Egipto con la cooperación de los turcos y de los senussis, han contribuido en gran parte á la evolución del Reino Unido hacia la conscripción.

La rebelión de Dublin parece haber convertido la Cámara de los Comunes al servicio obligatorio para todos.

Dice el «Journal des Débats». PARIS, 28. El Journal des Débats dice: «Esperando un efecto problemático en América, Alemania empieza á cosechar en Inglaterra lo que ha sembrado en Irlanda.

Los despachos de Londres nos anuncian que el proyecto militar del Gobierno ha sido retirado.

Los rumores de los pasillos hacen creer que ese proyecto ha sido encontrado insuficiente por la mayoría de la Cámara, y que tendrá por sucesor un bill estableciendo la conscripción.

Después de los torpedeamientos y de las zeppelinadas, la rebelión de Irlanda ha venido á recordar á la nación inglesa que se trata para ella de ser ó no ser.»

COMBATES EN VERDUN

Comentarios del «New York Times».

LYON, 28. El New York Times protesta contra los comentarios que hace la propaganda alemana sobre el desembarco de las tropas rusas en Francia.

«La llegada de los soldados del Zar—dice—no indica en absoluto una disminución de las reservas francesas de hombres á causa de la batalla de Verdun.

Además, aunque esto fuera cierto, no sería ningún consuelo para Alemania, puesto que ella no tiene de dónde sacar reservas para renovar sus efectivos y reparar las pérdidas que ha sufrido en Verdun.

Si el Estado Mayor alemán pensaba agotar á las tropas francesas indefensas en Verdun con sus ataques repetidos, y obligar al alto mando francés á debilitar sus líneas en los demás puntos, hoy día debe estar convencido de lo contrario.»

Dice un periódico.

NUEVA YORK, 28. El New York Times estima que el problema que preocupa ahora á los alemanes no es ya el de saber cómo tomarán Verdun, sino cómo suspender sus tentativas, tanto más cuanto que los franceses les impiden retirarse, porque desde ahora la ofensiva ha pasado del lado de éstos.

El general Petain.

PARIS, 28. El general Petain ha sido inscrito en un cuadro especial de la Legión de Honor para gran oficial, con el texto siguiente:

«Al oficial general de más alto valor.

Desde el principio de la campaña no cesó, como comandante de brigada, de división, de Cuerpo de ejército y de ejército, de dar las más notables pruebas de sus cualidades militares.

Gracias á su calma, su firmeza y la habilidad de sus disposiciones, supo restablecer la situación delicada é inspirar confianza á todos.

Así prestó al país los más eminentes servicios.»

Los generales de división Balfourier, Claret de la Touche, Sollas, Leblos, Blanc y Henry también han sido inscritos para grandes oficiales de la Legión de Honor.

Localidades evacuadas.

BASILEA, 28. Se anuncia que varias localidades de la Alsacia han sido evacuadas hace pocos días.

Además, los alemanes tienen intención de proceder á la evacuación de los pueblos de Courtavan y de Oberlay, situados en la proximidad de la frontera suiza.

Durante una sola noche de la semana pasada, más de 600 refugiados han pasado por las estaciones de Mulhouse y de Colonia.

Esos emigrados han sido transportados á la región de Treveris.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

En la zona al Este de Selz el enemigo intentó en vano, haciendo gran consumo de municiones y sufriendo elevadas pérdidas, reconquistar las trincheras ocupadas por nosotros al Sur del valle.

La noche pasada, después de intenso bombardeo, que duró varias horas, el enemigo atacó cuatro veces violentamente nuestras posiciones. Las columnas de infantería enemiga fueron segadas por nuestro fuego y rechazadas las cuatro veces, teniendo que retirarse en gran desorden. Hicimos una veintena de prisioneros.—Firmado: Cadorna.

Otro comunicado.

COLTANO, 28. Alto mando: «Acciones de artillería en todo el frente, más intensas en la zona de Tonale, en la de Rovereto, Alto Cordevole y en Testa del But.

En la cuenca de Plezzo un destacamento enemigo logró, por sorpresa, penetrar en uno de nuestros puestos avanzados de la falda del monte Cukla. Nuestro inmediato contraataque expulsó de la posición al enemigo.

En el Javorcek, tentativas de ataque, varias veces renovadas, contra nuestras posiciones; pero fueron rechazadas, con grandes pérdidas para el enemigo.

En la zona de Selz (Carso) el enemigo, después del descalabro que sufrió la noche del 27, se limitó á cañonear las trincheras perdidas; pero no intentó ningún ataque de infantería.

En varios puntos del frente se ha comprobado el empleo, cada vez más frecuente, por parte del enemigo de balas de fusil explosivas.—Firmado: Cadorna.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Intento fracasado.

LONDRES, 28. Oficial: «El intento de proveer en la noche del 24 de abril la guarnición de Kur-el-Amara por medio de un buque, ha fracasado.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Cañoneos.

PARIS, 28. Comunicado de las once de la noche: «Al Norte del Aisne, cañoneo bastante vivo en la región del bosque des Buttés.

Al Oeste del Mosa, lucha de artillería en el sector de Malancourt.

Al Este, bombardeo violento de las posiciones francesas situadas entre la altura de Poivre y Douaumont.

En la Woevre el día transcurrió con relativa tranquilidad.

En los Vosgos las baterías francesas cañonearon un convoy alemán en las cercanías de Mousse (Sudeste de Celles).

En el resto del frente nada importante que señalar.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Acorazado inglés á pique.

LONDRES, 28. El Almirantazgo anuncia que el acorazado inglés Russell, llevando á su bordo al contraalmirante Fremantle, se ha ido á pique en el Mediterráneo por haber chocado contra una mina flotante.

Hay 124 desaparecidos y 676 salvados.

Más salvados.

LONDRES, 28. Además de los 676 hombres salvados del naufragio del Russell, el almirante, el capitán y 24 oficiales se han salvado.

El acorazado Russell, botado en 1901, era de 14.000 toneladas, y su armamento se componía de cuatro cañones de 300 milímetros y doce de 150.

Un submarino y un vapor hundidos.

LONDRES, 28. Oficial: «Un submarino alemán ha sido echado á pique ayer en aguas de la costa oriental, resultando un oficial y 17 marinos prisioneros.

El vapor inglés no armado Industry ha sido hundido por un submarino alemán.

La tripulación, abandonada en botes en el Atlántico, á 120 millas de tierra, fué recogida por el vapor americano Finland.»

Las primas de seguros.

BERNA, 28. Según la Gaceta de Francofort, la Sociedad danesa de seguros contra los peligros de guerra ha aumentado considerablemente desde ayer la tarifa de sus primas por los trayectos por el mar del Norte, la Mancha y el Mediterráneo.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Comunicado francés.

PARIS, 28. Aviación.—En la noche del 27 al 28 de abril los aviones franceses bombardearon la estación de Audun le Roman, los campamentos de las cercanías de Spincourt y las estaciones de Grandpré y Châllange.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Protestas contra los rebeldes.

LYON, 28. De todos los puntos de Irlanda se envían despachos afirmando la lealtad del país y protestando contra los motines en Dublin, dirigidos á Mr. John Redmond, leader irlandés.

El obispo católico de Melbourne dice que la rebelión de Irlanda es un crimen contra el partido nacional irlandés, contra los valerosos soldados de Irlanda y contra el mismo honor del partido.

El Evening Sun, de Nueva York, hablando de la guerra europea, dice que los incidentes en Dublin no tienen importancia, pues es una maniobra de Alemania que no podrá hacer creer á nadie que los derechos de los irlandeses han sido sacrificados.

El correo de Dublin. POLDHU, 28. Esta mañana llegó á la

que conquistarlos, mientras Alemania y sus aliados se contentan con menos de lo que tienen ya conquistado.

No cabe duda ya tampoco, después de este discurso, de nuestra férrea voluntad de vencer, por parte del pueblo y del Gobierno, que la Prensa aliada creía en crisis.

Con marcado tono de reproche ha criticado nuestro Canciller el método de guerra de Inglaterra, y afirma que Alemania tiene el indiscutible derecho de utilizar para responder con las mismas armas todos los medios de combate que tiene á su alcance. Los estadistas de Londres, París y Petersburg, anunciaron á todo el mundo que su objetivo económico y militar es el exterminio de Alemania, y se equivocaron en el efecto, que fué contraproducente, por haber decuplicado la fuerza que pensaban destruir.

Entre los oyentes del trascendental discurso se encontró, toda atención, el representante de los Estados Unidos de América, mister Gerard, que seguramente no habrá perdido palabra alguna que pueda relacionarse con la futura guerra submarina.»

M. Thomas.

POLDHU, 28. M. Thomas, ministro de Municiones francés, salió hoy para Edimburgo, después de haber visitado esta mañana á Mr. Lloyd Georges.

La Conferencia interparlamentaria.

PARIS, 28. La Conferencia interparlamentaria ha acordado que la próxima Conferencia se celebre en Roma del 1.º al 10 de octubre, y que la Conferencia siguiente se efectúe en Londres.

El cadáver de Von der Goltz.

BERNA, 28. Según la Gaceta de Voss, el mariscal von der Goltz será inhumado en Terapia, en los jardines de la Embajada alemana, donde escansa ya von Leipsig, el agregado militar alemán en Constantinopla, cuya muerte misteriosa llamó la atención.

Suiza y Alemania.

GINEBRA, 28. El ministro de Suiza en Berlin ha llegado hoy á Berna, siendo seguidamente recibido por M. Hoffman, jefe del Departamento político, con el cual ha conferenciado detenidamente sobre la situación creada por las repetidas incursiones de los aviones alemanes en territorio suizo.

Esta tarde el Consejo redactará la nota que debe ser remitida á Alemania sobre es particular.

Discurso aplazado.

LONDRES, 28. En vista del Consejo de ministros que se celebrará mañana, mister Lloyd George ha decidido aplazar del sábado en ocho días el gran discurso que debía pronunciar sobre la guerra en un mitin en Conway.

Zeppelines y submarinos

BERNA, 28. El capitán Persius consagra su artículo semanal á la acción combinada de los zeppelines y de los buques alemanes contra Inglaterra.

Es la primera vez, dice, que ambas armas emprenden una acción común.

No es dudoso que esa acción combinada de nuestras fuerzas reunidas aéreas y navales hará una gran impresión sobre el pueblo inglés.

Minas en el Atlántico.

FERROL (Viernes, noche.) Los tripulantes de un vapor pesquero refieren que á unas 14 millas de distancia de este puerto vieron tres minas submarinas, que se supone han sido arrastradas por las corrientes hasta las proximidades de las costas españolas.

Teniendo en cuenta el grave peligro que la existencia de esas minas supone para la navegación de cabotaje, se ha dado cuenta del hallazgo al comandante general del Apostadero, quien dará las órdenes necesarias para que sean recogidas las minas.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Sin cambios apreciables.

NAUEN, 28. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en la región Este de Vermelles fueron hechos prisioneros 46 ingleses, entre ellos un capitán, y cogidas dos ametralladoras y un lanzabombas.

En la región del Mosa no ha sufrido ningún cambio la situación.

El bombardeo regular de las localidades situadas detrás de nuestro frente, á saber, Lens y Cantones, y además muchas aldeas al Sur del Somme y de Roye, ha causado en las últimas semanas muchas víctimas entre la población, especialmente entre las mujeres y los niños.

Los nombres de los muertos y heridos serán publicados, como hasta ahora, en la Gaceta de las Ardenas.

Después de combates aéreos fué derribado un avión enemigo al Oeste del Mosa, sobre Bethelainville, y otro cerca de Very.

Un tercer avión fué derribado por nuestro fuego cerca de Trapelle, al Este de Saint-Die.

Una escuadrilla alemana lanzó numerosas bombas sobre los cuarteles y la estación de Saint-Menehould.

Teatro oriental de la guerra.—En general, no ha cambiado la situación en el frente. Uno de nuestros dirigibles bombardeó la estación y depósitos de Rjezyca.

Varios aeródromos rusos fueron atacados por nuestras escuadrillas de aviones.

BALKANES. Teatro de operaciones.—Nada nuevo.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Cuatro ataques rechazados.

COLTANO, 28. Alto mando: «En el Isonzo y en el Carso, la acostumbrada actividad de la artillería. En la carretera de Oppachiase á Rubbia fué cañoneado un convoy de municiones enemigo. Algunos carros hicieron explosión, con gran estrépito.

El decreto es la confesión de la debilidad y un nuevo paso cuesta abajo; el Gobierno es incapaz de guardar el mismo la disciplina, y oculta á la nación todas las noticias que los ministros no quieren comunicar.»

El periódico agrega que en toda la historia constitucional de la moderna Inglaterra ningún Gobierno se atrevió á dictar un decreto semejante.

Conferencia de Guillermo Ferrero.

PARIS, 28. El historiador italiano señor Guillermo Ferrero ha dado una conferencia en Lyon, desarrollando el tema «El genio latino».

Declaró que si el espíritu latino hubiera dominado al mundo moderno, como lo fué al mundo antiguo, no hubiéramos presenciado la catástrofe presente, que constituye el conflicto final gigantesco entre dos Potencias, creadora una y destructora la otra, representada por el Imperio germano, en que se da plena libertad á todas las pasiones humanas, como el orgullo y la concupiscencia, oposición al genio y al orden, á la justicia y al amor al prójimo.

«Ningún pueblo—dijo—ha sufrido más que Francia, fiel siempre á la tradición latina, y ningún pueblo merece más que el francés, ningún pueblo prestado á cuantos sacrificios fueron necesarios para que triunfara el genio latino. Tiene derecho á esta compensación, y el porvenir se la dará, para gloria y honor del mundo.»

Von der Goltz, ¿fué asesinado?

PARIS, 28. Informes recibidos de Constantinopla confirman la hipótesis de que von der Goltz ha sido asesinado.

Comandante del Africa occidental.

PARIS, 28. El general Colonna de Grovelina, de la reserva, ha sido nombrado comandante superior del Africa occidental francesa.

La salud del Emperador de Austria.

VIENA, 28. Con motivo de la unión de Salzburgo á la Monarquía, recibió el Emperador hoy una Comisión de homenaje de Salzburgo.

Según la Neue Freie Presse, el diputado residente Sylviozior quedó admirado de la buena salud del Emperador, á pesar de su avanzada edad.

El Emperador añadió que la guerra en los tres frentes necesitaba muchas decisiones, teniendo que estar constantemente trabajando y tenerlo todo bajo su vista, y á pesar de todo su trabajo, el Emperador conserva su excelente salud.

El servicio militar en Inglaterra.

LONDRES, 28. El «Daily Chronicle», órgano liberal, dice que el servicio militar obligatorio ha llegado á ser inevitable, y que al efecto habrá que presentar en breve un proyecto de ley para establecerle definitivamente.

Sin embargo, el Gobierno espera el resultado de la autorización concedida á los casados de alistarse hasta el 27 de mayo.

Lloyd George, indispuesto.

LONDRES, 28. Lloyd George, indispuesto, no ha podido asistir hoy al Consejo de ministros.

Proyecto retirado.

LONDRES, 28. Después de un debate de más de dos horas en la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha retirado el proyecto militar de reclutamiento, que dió lugar á tantas discusiones en la última semana.

En la sesión del martes próximo presentará un nuevo proyecto.

Donativos de Nueva Gales del Sur.

PARIS, 28. Los habitantes de la Nueva Gales del Sur y los miembros de la colonia francesa de dicho Estado, que habían enviado ya al Presidente de la República más de un millón para las poblaciones de los territorios franceses invadidos, han entregado al jefe del Estado una nueva suma de 312.567 francos, que ha sido distribuida conforme á los deseos de los donantes.

El Presidente de la República ha recibido á M. Wise, agente general de Nueva Gales del Sur, y le felicitó calurosamente, dándole las gracias por la infatigable generosidad de sus compatriotas.

Consejos de revisión.

PARIS, 28. El Diario Oficial publica un decreto estableciendo Consejos de revisión permanente, que residirán en París, Lyon, Burdeos y Argel, para intervenir en las resoluciones de los Consejos de guerra permanentes, hasta que se firme la paz.

DE MADRUGADA

Reuniones pacifistas en Inglaterra.

LONDRES, 28. El Morning Post dice que la Policía ha dado permiso para la celebración de una gran reunión pública en el Trafalgar Square, como demostración contra la continuación de la guerra.

Comentario al discurso del Canciller.

AMSTERDAM, 28. Dice el periódico Der Tag: «Por primera vez desde el comienzo de las hostilidades se han declarado desde las altas esferas los fines que se persegue y para Alemania el ejército en la marina en campaña.

Esta sesión del Reichstag será, pues, el punto de partida para describir la historia de la guerra mundial.

Desde este día saben nuestros enemigos á qué precio pueden obtener de nosotros la paz, aunque no conozcan los detalles; pero para intentarla bastan esas bases fundamentales.

Parezcán ó no aceptables á nuestros enemigos esas bases, tendrán forzosamente que aceptarlas. De todos modos, existe entre los distos aliados en Londres, París y Petersburg los fines perseguidos por Alemania, la gran diferencia en que los aliados tienen primero

Ministerio de Cultura

UNA REAL ORDEN

LA CRISIS OBRERA

Ayer publicó la Gaceta la siguiente real orden:

«Ilmo. Sr.: Agotado el crédito de 500.000 pesetas concedido para la crisis obrera de Madrid, por real orden de 31 de marzo último, á propuesta del ministerio de la Gobernación, y de acuerdo con el Consejo de ministros, con cargo al crédito extraordinario de tres millones de pesetas concedido por real decreto de 30 de marzo último en el capítulo adicional 1.º, artículo 1.º del presupuesto del ministerio de Fomento para 1916 con destino á conservación de carreteras, y continuando las circunstancias anormales en el trabajo, será preciso asignar nuevas cantidades para estas atenciones, que pudiera ser otra cantidad de 500.000 pesetas como la últimamente concedida.

S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido á bien disponer que con cargo al crédito concedido por real decreto de 30 de marzo último se destine á la crisis obrera de Madrid la suma de 500.000 pesetas, cuya aplicación se hará en la misma forma y condiciones que se dispuso en la real orden acordada en Consejo de ministros de 31 de marzo último.

Lo que comunico á V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid, 17 de abril de 1916.—Salvador.

Señor director general de Obras públicas.»

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Victimas de un accidente.

Según comunica el general en jefe desde Tetuán, en las Escuelas prácticas de Ingenieros que se celebraban ayer en las cercanías de Melilla, estalló un hornillo de mina, resultando muerto el sargento Máximo Marcos, y herido grave el primer teniente D. Ildefonso de Buelmo.

PLEITOS Y CAUSAS

Amor trágico

Mata á su novia é intenta matarse.

El Jurado va á juzgar en la Sección cuarta uno de esos crímenes que se llaman pasionales.

Higinio Carballido tenía relaciones amorosas con una agraciada modista, llamada Elvira Rodríguez, las cuales terminaron por los celos de aquél, injustificados y sin fundamento alguno, que la determinaron á ella á poner fin á las escenas de disgustos y contrariedades á que daban lugar.

El no se avino con la ruptura de aquellas relaciones, intentó reanudarlas uno y otro día, y al ver que no lo conseguía, al cabo de medio año, en la calle de Ventura de la Vega, una noche dió muerte á Elvira.

Oigamos al fiscal en qué circunstancias mató Higinio á Elvira Rodríguez: «La noche del 5 de abril de 1915, el procesado Higinio Carballido Fornias, sirviéndose de un arma corta de fuego, hizo varios disparos contra Elvira Rodríguez García, que la ocasionaron instantáneamente la muerte, por haber atravesado los proyectiles la masa encefálica.

Higinio se acercó á Elvira, y por la espalda, súbita é inesperadamente, sin que la víctima pudiera apercibirse, ni menos defenderse, la hizo el primer disparo, que la derribó en tierra, y en ese estado de indefensión, inermes, hizo sobre ella tres disparos más, y acto seguido, volviendo el arma contra sí, se disparó otro tiro en la cabeza, produciéndose una herida que curó á los veintidós días con asistencia facultativa.

Higinio confesó espontáneamente y libremente, sin apremio de ningún género, en los primeros momentos que siguieron á la muerte de Elvira, que hacía quince días que habla resuelto matarla porque se negaba á reanudar las relaciones amorosas que anteriormente habian mantenido.»

Las calificaciones.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, considera los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, con las agravantes de premeditación y desprecio del sexo. Pide para el procesado la última pena.

El acusador privado, Sr. Muñoz y Núñez de Prado, hace la misma calificación, con el aditamento de otra agravante, la de nocturnidad.

De la defensa está encargado D. Adriano Méndez. Deja reducida la categoría del delito á la de homicidio, alegando en favor de su defendido la atenuante de arrebatado.

El procesado.

Higinio Carballido es un muchacho joven. Era repostero de un café situado en lugar céntrico de Madrid.

Dice que «quería mucho á Elvira. Tenía muchos celos de ella, precisamente porque la quería extrao-dinariamente.

Ella se enfadaba conmigo, y ya un día me dijo que todo se había acabado. La supliqué, y fué inútil.

La esperé varias veces, tratando de convencerla de que debía desistir de su actitud, pero sin resultado.

El día del suceso la seguí; fui detrás de Elvira con la esperanza de que reanudásemos las relaciones.

¿Qué pasó al llegar á la calle de Ventura de la Vega?

—Me acerqué á ella, porque iba á llegar á su casa, y ya no me puedo dar cuenta de lo que ocurrió después.

No sé lo que hice—exclama.—Sólo sé que la maté y que me quise matar después.

Declara una aprendiz.

Pilar Aparicio era una aprendiz del taller de Elvira, que iba acompañándola el día del crimen.

—¿Vió usted al procesado que iba siguiendo á su maestra?

—Fui yo á buscar á la maestra á una tienda de la calle del Clavel, donde habíamos quedado citadas, á las ocho de la noche, y al salir me di cuenta de que venía detrás Higinio, que habla sido novio de ella.

—No mires para atrás—me dijo Elvira. «Al llegar á la calle de Ventura de la Vega la indiqué que me daba miedo, porque Higinio venía muy cerca de nosotras, y entonces me respondió:

«—Pues anda de prisa.

«En seguida, sin que Elvira y su perseguidor cambiaran ninguna palabra, sonó un disparo, y á continuación otro, que hizo caer á ella en tierra, en cuyo momento Higinio hizo un tercer disparo, agachándose y apuntándola.»

—¿Qué pasó después?

—Me asusté tanto, que ya no me di cuenta de nada. Me produjo tal excitación lo sucedido, que empecé á gritar y llorar, hasta que llegó un señor que me metió en un coche y me llevó á casa.

Desfile de testigos.

Declara también el agente de Policía don Enrique Martín, que llegó al lugar del suceso en el instante que Elvira é Higinio se desplomaban al suelo: aquella muerta, éste herido.

Después comparecen algunas de las oficiales del taller de Elvira. No presenciaron el suceso, aportando únicamente datos de referencia.

La prueba pericial.

Antes fueron examinados los peritos médicos. Son éstos los forenses Sres. Alonso Martínez y Navarro, y los médicos de la Casa de Socorro Sres. Moyano é Hidalgo.

A su juicio, el procesado agredió á Elvira Rodríguez estando ésta de espaldas con respecto á su agresor.

Hoy habrá veredicto y sentencia.

ALVAR-ARRANZ



Pastillas antiácidas «JEBA», Alcobilla. Infallibles para la curación del estómago é intestinos. Venia Droguerías y Farmacias.

Informaciones de provincias

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 29 de abril de 1886.

Ha fallecido en Palma de Mallorca el señor D. Jaime Conrado y Berard, marqués de la Fuensanta. Su muerte ha sido sobremedida en aquella capital, porque la bondad de su carácter, sus virtudes y especialmente su caridad con los pobres, le hacían amar y respetar de cuantos le conocían. Su nombre irá siempre unido al de la grande obra de la reedificación de la catedral de Palma, pues para llevarla á cabo cedió gratuitamente las magníficas canteras de la Fuensanta.

La huelga de ferroviarios

Por solidaridad.

SALAMANCA. (Viernes, tarde.) Anoche, en el Centro Ferroviario, celebraron junta los obreros de la Compañía Salamanca-frontera de Portugal, para tratar de la huelga de los compañeros de Medina y Salamanca.

Uno de los asistentes propuso secundar la huelga, yendo al paro general.

Este parecer no prevaleció, acordándose por unanimidad declarar la huelga en señal de solidaridad con los compañeros de Medina y Salamanca, y participándose así al gobernador; pero no resolver hasta hoy, en que se espera la llegada del secretario de la Federación Nacional de Madrid, que se supone traerá instrucciones.

También se han reunido los obreros de la Compañía de Madrid-Cáceres-Portugal y del Oeste de España, confirmando el acuerdo de la huelga por solidaridad con los compañeros de Medina-Salamanca.

Ayer y hoy llegaron más obreros de la línea, sumándose á la huelga.

Esta sigue pacífica; pero si llegan al paro los referidos Sindicatos, la situación sería delicada.

Los huelguistas publicarán mañana un manifiesto, explicando al pueblo los motivos de la huelga.

Soldados ferroviarios.

Los trenes correo y mixtos circulan conducidos por militares del Cuerpo de Ingenieros.

Los obreros no declarados en huelga comen en la misma estación, evitando el encontrarse con los huelguistas.

Para esta noche.

Esta noche se reunirá la Federación obrera, con objeto de ver cómo debe ayudarse prácticamente á los ferroviarios.

Los acuerdos que tome serán importantes.

En sesión permanente.

La Directiva de los huelguistas sigue en sesión permanente; el domicilio social presenta animadísimo aspecto.

Toros en Sevilla

La tercera de feria.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Se lidia ganado de Camero Cívico para los cuadrillas de Pastor, Joselito y Belmonte.

Hace viento, que dificulta algo la lidia. La entrada es buena á la sombra y regular al sol.

Al hacerse el paseo se oyen aplausos.

PRIMERO

«Chicharito», negro, bragado, abierto de defensas.

Pastor le da unas verónicas buenas, que se aplauden.

Cinco puyazos por tres caídas y cinco caballos muertos.

Los chicos de los palos cuelgan dos pares y medio buenos.

Pastor, que luce terno tabaco y oro, empieza toreando con la izquierda, dando como segundo pase uno de pecho colosalísimo. Ovación.

Signe toreando con la izquierda, estando muy valiente. Cuando junta el toro las manos, Vicente entra muy bien y deja media estocada tendida. Palmas.

Signe toreando valiente, dando pases que arrancan una nube de ¡oles! y aplausos. Entra á matar y mete una estocada que mata sin puntilla. Muchísimas palmas. Pastor tiene que saludar desde los tercios.

SEGUNDO

«Cantarito», negro bragado, con buenos pitones.

Lancea Joselito, oyendo aplausos.

Camero mete un puyazo enorme, recargando el bicho. El piquero es ovacionado. Cuatro varas por un penquidido completamente el tercio.

Blanquet pone medio par. Magritas uno bueno. Blanquet sufre dos arrancadas variadas, viéndose apurado. Después de varias pasadas, clava á la media vuelta.

El animal da arrancadas y se defiende. Joselito empieza de cerca, valientísimo, pasando por bajo. Da dos superiores, arrojándose á la terminación. Palmas. Sigue valiente. Agarra un pinchazo. Sigue de cerca, bravo é inteligente, tocando los pitones y apoderándose del manso. Otro pinchazo. Palmas. Al hilo de las tablas da una estocada atravesadilla y el bicho dobla. Levántase dos veces. Intenta Joselito el descabello y acierta. Muchas palmas.

TERCERO

«Vencedor», negro, bien puesto, tarda en salir.

Belmonte veroniquea, dando dos buenísimas; termina con media verónica buena. Grandes palmas.

El primer quite bueno lo hace Belmonte; Pastor hace otro superior; Belmonte otro buenísimo.

Pastor hace un quite por las afueras, terminando adornado y valiente.

El toro, que está bravo, toma cinco varas, despenando dos arres de otros tantos tumbos. Calderón pone dos pares. Vito, uno superior.

Belmonte, de azul y oro, empieza con un pase alto superior; uno natural colosal; sigue con pases soberbios, muy de cerca, siendo ovacionado; siguen tres molinetes soberbios. Entusiasmo general y música. Al terminar un pase arrojándose, permaneciendo así largo rato. Continúa con la izquierda, inmensa; entrando despacio, da una corta sin puntilla. Enorme ovación. Entusiasmo. Peticion unánime de oreja. Ante tal entusiasmo por la indescriptible faena, el presidente concede la oreja. Entre una ovación delirante, Belmonte da la vuelta al ruedo. El público ovaciona al toro al arrastrarle.

Continúa la ovación á Belmonte, que saluda desde los tercios cuando sale el CUARTO

«Almendrito», negro, bonito.

Pastor lancea, desistiendo de seguir.

En una caída de peligro Pastor entra colosalmente, haciendo un quite soberbio, escuchando una gran ovación.

Con poder toma el bicho cuatro varas, tumbando tres jacos y matando dos.

Los rehileteros ponen tres pares.

Pastor hace su faena con la izquierda, y cuando iguala deja un pinchazo hondo bueno. Palmas. Sin más pases deja otro pinchazo bueno. Más palmas. Entrando bien deja media superior. El toro dobla. El puntillero lo levanta y vuelve á caer sin puntilla. Muchas palmas.

QUINTO

Se llama «Carcelero», saca traje negro y es un buen mozo.

Joselito le saluda con tres verónicas deslucidas.

«Carcelero», saliéndose suelto, toma cinco varas por dos porrazos para los piqueros y un jaco para las mullitas.

En quites no hay nada digno de mención. Almendro mete medio par. Pinturas pone uno bueno. Repite el primero con un par bueno.

Joselito comienza pasando tranquilo, dando los tres primeros pases por bajo. Sigue cerca toreando por la cara. El toro está muy quedado. Maravilla da un pinchazo sin apretarse. Más muletazos y otro pinchazo. Otro, quedándose el toro. Suenan pitos, que se ahogan con los aplausos. Una estocada corta delantera. Dobla el bicho, y el puntillero lo levanta. Palmas y pitos.

SEXTO

Bragado. Belmonte, en la primera verónica, sufre una colada seria. Después da varias verónicas, entre ellas, dos estupendas.

El primer quite le remata con media verónica ceñida. En otro quite escucha palmas.

Pastor oye palmas en un quite que hace con gran valor.

Aguaña el bicho cinco puyazos, á cambio de tres caídas y dos caballos muertos.

Maera prende un buen par. Pinturas deja un palo. El primero repite con un par superior. Muchas palmas.

Belmonte empieza á torear con la izquierda, dando pases colosales, que se aplauden, y con entusiasmo. Sigue toreando metido entre los pitones, dando toda clase de pases, y todos excelentes. Gran ovación y música. Continúa cada vez más valiente y más artista. Entra á matar y deja un pinchazo. Hay un molinete inmenso. Entusiasmo indescriptible. Sigue

toreando de modo sublime. Otro pinchazo y una estocada buena, entrando superiorísimamente. Descabella y oye una ovación estupenda, y hay petición de oreja.

El público se echa al ruedo y coge á Belmonte en hombros, dándole una vuelta al anillo, en medio de una ovación ensordecedora y á los acordes de la música.

ARAGON

Las clases productoras.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Exteriorízase el disgusto que existe entre las clases productoras por la desatención del Gobierno al no contestar á las peticiones que le fueron hechas para conjurar la crisis industrial.

La ponencia de representantes de la Cámara de Comercio, Federación patronal y Unión Gremial redactará las conclusiones definitivas del mensaje, que elevarán al Gobierno.

Pedirán el apoyo de los diputados á Cortes. Caso de que el Gobierno no atienda las aspiraciones de las clases productoras, éstas acordarán un paro general.

Las Sociedades obreras.

La Federación de Sociedades obreras organiza un mitin para conmemorar la Fiesta del trabajo el día 1.º de mayo.

Asimismo ha acordado prestar su incondicional apoyo á la campaña pro presos que hace la Confederación regional de Barcelona.

Círculo tradicionalista.

Los jaimistas inaugurarán un Círculo tradicionalista el domingo próximo con un banquete y una velada, en la que pronunciará un discurso el presidente de la Juventud jaimista de Madrid, D. Luis Larramendi.

Turistas donostiarras.

Para el próximo mes de junio vendrán 300 turistas donostiarras, con objeto de estrechar las relaciones comerciales entre Zaragoza y San Sebastián.

Gran incendio.

HUESCA. (Viernes, tarde.) Comunican de Besián que el día 25 se produjo un incendio en el domicilio del vecino Andrés Tobeña.

Dentro de las casas había tres niños, que fueron salvados gracias al arrojo de los vecinos.

El fuego destruyó totalmente once casas, dejando sin albergue á las familias que las habitaban.

Ignórase la causa del siniestro.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elizxir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CATALUNA

En honor de Granados.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento se dió cuenta de una comunicación del alcalde de Lyon, en la que participa que mañana por la noche se celebrará en el teatro de aquella ciudad una fiesta en homenaje al maestro Granados, y que la ciudad y su Ayuntamiento se verían muy honrados con que el Ayuntamiento de Barcelona estuviera representado en aquel acto, recordando que ya en 1914 tuvieron el honor de recibir la visita de unos delegados de Barcelona.

La lectura de esta comunicación dió lugar á largo debate.

Se presentaron dos proposiciones, una suscrita por los radicales pidiendo acordara el Ayuntamiento que, aceptando con reconocimiento la invitación, se facultara al alcalde para designar á dos concejales y un funcionario municipal para que asistieran á la fiesta, y destinara 3.000 pesetas para los gastos que ocasionara el viaje de la Comisión.

Las derechas, por su parte, presentaron otra proposición pidiendo que se acordara agradecer la deferencia de la municipalidad de Lyon y que se rogara al cónsul de España en aquella ciudad que asistiera en representación del Municipio de Barcelona en el referido acto, comunicándose así al Municipio de Lyon.

En el debate, los regionalistas impugnaron el viaje de la Comisión, fundándose, entre otros motivos, en la penuria del erario, y más que todo en la falta de tiempo para llegar oportunamente, logrando por tres votos de mayoría que fuera aprobada su proposición, siendo rechazada la de las izquierdas.

En el debate hubo empeño en hacer constar que el acuerdo no implicaba desaire alguno para el Municipio de Lyon.

Reparto de premios.

El domingo se celebrará el reparto de premios concedidos en el concurso realizado por la entidad Estudios Catalanes, y la inauguración de la Biblioteca cervantina, donativo de D. Isidro Pons Homs, la más notable y completa del mundo, en la cual hay ejemplares de todas las ediciones que de «Don Quijote» se han hecho.

La Diputación provincial asistirá al acto en corporación.

Por Granados.

La Comisión nombrada en sesión celebrada por el Círculo de Bellas Artes para protestar de la muerte del maestro Granados y su esposa, ha publicado un manifiesto, que lleva al pie la firma de los primeros escritores, artistas é intelectuales, y consigna la conclusión aprobada en la reunión de referencia, después de un razonado preámbulo.

De toros.

El domingo se celebrará en la Plaza de

AVISOS UTILES



Joyas de gusto moderno con diamantes brillantes y perlas de superior calidad, en artísticas monturas de oro de ley 18 k. y platino puro á precios de fabrica. El surtido más variado y completo encontrará Vd. cuando necesite comprar alhajas ó relojes, en

EL TRUST JOYERO Puerta del Sol, 11 y 12 y Carmen, 1. Apartado 356.—MADRID. Pida usted nuestros catálogos especiales, con modelos de tamaño natural, por medio del siguiente boletín.

D. ... Calle ... Población ... Provincia ... Sol cita un CATALOGO ESPECIAL con modelos de (indíquese la clase de alhaja ó reloj que se desea) de un precio aproximado de ... ptas. N.º 1. C.

Aguas Cabreiroá Apartado 58. Vigo. Enfermos agradecidos certifican su bondad. Toros garganta. Pastillas Calceiro, ptas. 1,00.

El Hogar Español PUERTA DEL SOL, 9, MADRID Ha reanudado sus operaciones de PRESTAMOS HIPOTECARIOS sobre fincas urbanas.

M. DE LA ROSA MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS PRECIOS FIJOS MARCADOS 136, HORTALEZA, 136

Toros Monumental una corrida de toros, lidiándose ocho reses, cuatro de la ganadería de Hernández y cuatro de la de Santa Coloma, por Bombita Chico, Malla, Flores y Pao Madrid. Viaje del rector.

Esta noche sale para Madrid el rector de la Universidad, doctor Carulla, para gestionar la resolución de algunos asuntos que afectan á este distrito universitario. LEON

En honor de Cervantes. SALAMANCA. (Viernes, tarde.) Acaba de reunirse la Junta provincial del Centenario de Cervantes, examinando los trabajos enviados al concurso literario que abrió hace un mes, con premios en metálico. La Junta acordó celebrar el 6 de mayo solemnes honras fúnebres en la catedral; el mismo día se descubrirá una lápida conmemorativa en la Universidad.

Por la tarde habrá fiesta literaria en el teatro Bretón, destinándose la recaudación á fines benéficos.

GALICIA Huelga de pescadores. FERROL. (Viernes, noche.) Los marineros de los vapores de pesca que ayer se declararon en huelga manifiestan que no reanudarán el trabajo hasta que los armadores despidan á los esquirolas y aumenten los sueldos á los huelguistas. Parece que los armadores no están dispuestos á conceder beneficio alguno.

VALENCIA Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez. En el acto de la inauguración del paseo se descubrirá una lápida en que aparecerán esculpidos el retrato y el nombre del director general de Correos y Telégrafos.

También será éste obsequiado con un banquete de más de cien cubiertos, organizado en su honor por los liberales de la circunscripción. La Fiesta del Trabajo.

ALICANTE. (Viernes, noche.) Los obreros solemnizarán la Fiesta del Trabajo celebrando un mitin la noche anterior al 1.º de mayo y una manifestación pública en este día. En atención á las luctuosas circunstancias actuales no verificarán ningún acto que tenga carácter de fiesta.

A petición de los obreros tipógrafos, el día 1.º no se publicarán periódicos. VASCONGADAS Muerto por un rayo. SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Comunican de Oyarzun que durante la tormenta de esta tarde ha caído un rayo en una casa situada junto á Arlepo, donde se hallaban cinco miqueletes y la esposa de uno de ellos.

Resultó muerto el miquelete Miguel Dorronsorro. También sufrieron las consecuencias de la exhalación, aunque no gravemente, los restantes soldados. Cadáver sin identificar.

En la cuneta de una carretera ha sido encontrado el cadáver de un hombre de unos sesenta años, al parecer mendigo. No se ha podido identificar.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including 'FONDOS PUBLICOS', 'Ayuntamiento de Madrid', and 'Bancos y Sociedades'.

BOLSA DE BILBAO table listing prices for various commodities like 'Altos Hornos', 'Resinas', etc.

Pastillas de café con leche. Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA).

ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo, como ministro de Estado, ha firmado ayer con el embajador de Italia una declaración por la cual este último, en nombre de su Gobierno, renuncia al régimen de capitulaciones en la zona española de influencia en Marruecos.

Dicha Compañía había prometido contestar ayer noche a hoy. También está interviniendo el Sr. Alba en la huelga de los ferroviarios de Salamanca, y claro es que, por tratarse de este servicio, actúa de acuerdo con su compañero el ministro de Fomento...

EL CUERPO DE TELEGRAFOS UN BANQUETE CONMEMORATIVO

Discursos de los señores Alba y Francos Rodríguez. Siguiendo consuetudinaria costumbre, anoche se reunieron en el salón de fiestas del Hotel Ritz los funcionarios de Telégrafos en fraternal banquete.

Hace otra serie de consideraciones que vienen a demostrar que el verdadero triunfante de la elección es el Sr. González Paz. Pide la nulidad de la elección, y a ser posible, la proclamación del candidato que aparece como derrotado.

LAS AVANZADAS DEL AMOR. Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

PEÑAGALLO

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albuns publicados. MADRID SAN SEBASTIÁN BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID



CYRUS
UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO
RELOJ de más PRECISION y ELEGANCIA
DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

"Entregar á domicilio"

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE!!

para anuncios en VALLAS, teatros, tranvías, periódicos y cuantos sistemas de publicidades desee en

"LOS TIROLESES,"

EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas.--Grandes descuentos. Oficinas: Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Teléfono n.º 331 PEDID GRATIS LAS ÚLTIMAS Y VENTAJOSAS TARIFAS COMBINADAS

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aprox. Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	>	50
Caja con 12 botellas.	>	>	>	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	>	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid.

El autor del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO para la eficaz retención y curación radical de las hernias, relajaciones y dislocaciones, exclusivo procedimiento que ha sido científicamente reconocido superior á todo lo conocido. Los días 15, 16 y 17 del próximo mayo recibirá, de diez á una mañana y cinco á siete tarde, en el Hotel de Oriente (Arenal, núm. 4).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK CUBA-MEJICO
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coçá, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 enero, 4 febrero, 3 y 31 marzo, 28 abril, 26 mayo, 23 junio, 21 julio, 18 agosto, 15 septiembre, 13 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 enero, 22 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía les aloja en el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más cómoda de Madrid.—Especialidad en retratos de bodas y niños. Carrera de S. Jerónimo, 23. Teléf. 3.361. Hay ascensor.

EXPOSICION PERMANENTE DE CUADROS DE PROPIEDAD PARTICULAR QUE SE SUBASTAN PUBLICAMENTE TODOS LOS SABADOS, DE 6 A 8.—PELIGROS, 7.

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codos.—Calle de Romanones, número 2.

CANAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la casa de Cabeza, 24. **DORADAS**

Traducciones de idiomas. Tocabina, 12. 1.º hda.

BACTERIOLOGIA LABORATORIOS
Químicos de ANALISIS E INDUSTRIALES. Instalación completa. Pidan presupuesto: FÁBRICA DE VIDRIO SOPLADO.—Estévez y Jodra. Central: Príncipe, 18, Madrid.

RENOVACION GRATIS DE Papeletas
del MONTE, aunque estén empujadas en casas de Préstamos. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

BALANZAS de precisión, material científico.—Gran existencia. E. Jodra. Príncipe, 18.

COMPRO ALFOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vencidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.

"THE CHICAGO." Nueva máquina de escribir de aluminio de primera clase.—Se solicitan representantes exclusivos en todas las provincias de España.—E. R. Calvo. San Lorenzo, número 19, Málaga.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Casa recién terminada, adelantos modernos; alquileres, 15 á 35 ptas. mensuales, esquina á paseo de Acacias, 18.

ACADEMIAS
Auxiliares Telégrafos. Preparación rápida, por oficiales Cuerpo y profesores especiales. Programa gratis. Pez, 18, Academia.

CONSULTAS
Inhalatorium médico. Curación enfermedades aparato respiratorio, asma, bronquitis, catarros crónicos, garganta, nariz, oídos, nuevos procedimientos análogos extranjero. Remitimos aparatos domicilio y provincias. Consultas y tratamientos.—Palma, 4, Madrid.

COMPRAS
Violines antiguos compra altos precios. R. Sanz. San Lorenzo, 9.

COMPRO alhajas, abanicos, antigüedades, pianos, pianolas, encasas, muebles antiguos, máquinas escribir y fotografías. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

COMPRO muebles, libros, colchones, máquinas escribir, cester, porcelanas y escopetas. Felayo, 5, tienda.

CASAS DE LUJO

Calles de Velázquez, 75; General Orda, 19, y Lagasca, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w.c., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera, etc. Hay «carrajes».

QUARTOS BARATOS Calle General Orda, 19, entre Velázquez y Lagasca, se alquilan hermosos cuartos interiores, desde 30 á 60 ptas.

LINOLEUM
Persianas y hules de mesa.—Ganga verdad, precios de ocasión. Acochillado y encañado de pisos. Teléfono 5.020. Salinas, 5, Carranza, 5.

TALLISTAS NECESITO. —Montera, 10.

RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**

Feptones fosfatada, que devuelven á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. **Collin y Compañía PARÍS.**

ATENCIÓN
Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4 ZARAGOZA, 4.

ORO, BRILLANTES, PERLAS, piedras preciosas y alhajas antiguas para deshacer, compra El Trust Joyero, Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera, alhajas de ocasión.

Sastrería Blaza, plazo un año, empleados, inquilinos, pensionistas. Corredera, 45.

Negocios prácticos. 500 pesetas garantizadas producen 25 mensuales. Casa la más acreditada por sus garantías sólidas.—Dirigirse: Preciosos, 34.

Elegante sastrería, Arenal, 10, principal. Precios baratos al contado y plazos.

Se desea único huésped gabinete y alcoba y Sol. Lope de Vega, 35, 2.º

Automóviles para excursión en los Servicios. Blanca de Navarra, 8. Teléfono 2.935.

Deseo asociado con cualquier capital, desde 2.500 pesetas para explotar en ruleta.—Asegurase beneficio diario 25%, sobre el capital empleado, demostrando gratis, sin ningún compromiso, absoluta infalibilidad del éxito. Escribir: Bourgoines, Arenal, 4.—Madrid.

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otra; rentas 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escalona, 13, Ramón González

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

Véndese máquina partir jamón, nueva. Informarán: Café Puerto Rico.

Vendo dos máquinas escribir. 1.ª marca, seminuevas.—Mendibál, 4, 1.º izquierda. De 10 á 12.

4 horas diarias, dedicándose a nosias, personas ambos sexos, desde cualquier localidad, producen un seguro ingreso en metálico.—Labor intensa nueva, colectiva.—Escribir: Apartado 133 (Y), Valencia.

Exportador vinos.—Cédula 11.552 Jerez Frontara, necesita representantes todas poblaciones.—Precisan buenas referencias.

Diabéticos: Usad «Antidiabético» Perales, farmacia Gayoso.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Sombreros.—Casa Morales. Tienen preciosos modelos de verano para señoras y niños. Capellanes, 5.

Tintorería Inglesa, León, 37. (Frente café Zaragoza). Recibidos nuevos tintos, garantizamos negros superiores. Especialidad en limpiezas y seco en ropas señora y caballero. Precios económicos. Antonio Blasco.

Sombreros señoras y niñas. 9 pesetas; hechuras 2.50.—San Onofre, 5, principal.

Queréis casaros ventajosamente? Escribid: Apartado 238. Hay señoras y viudas con capitales de 6.000 á 15.000 duros, que desean legalmente casarse.

A todos. Envid vuestras señas y recibiréis un regalo de propaganda.—Apartado 402, Madrid.

Lactos, bandas, limosneras, Labaniquitos primera comunión. Precios económicos. Manuel Codes. Atocha, 9.

El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares, reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

El libro de oro.—Fórmulas. Lejías, sindetikon, alcohol sólido, tintas invisibles para postales, etc. Librerías. Remitelo correo, cinco pesetas. Modesto Arco. Tutor, 18.

FINCA RUSTICA DE RENTA Y RECREO

Vendo, capitalizada á 6 por 100 libre, la dehesa Pinar de Villanueva, sita en el término de Puerto Real (provincia de Cádiz), entre los de San Fernando y Chiclana, con 3.400 aranzadas de monte alto y bajo de pinos (más de un millón de pies), 100 aranzadas de tierra de labor y tres huertas distribuidas por la finca, con naranjal, almendros, norias y albarros; 1.600 hectáreas en total. Terrenos en su mayoría propios para la plantación de viñas, olivos y almendros. Hermoso caserío principal y extensas dependencias para guardas y ganado. Aguas potables abundantes de pie y pozos.—Temperatura media y gran salubridad. Situación excelente frente á la bahía de Cádiz, con embarcadero propio en un caño á tres kilómetros de La Carraça, cuatro á Puerto Real y siete á San Fernando, por la carretera gene al de Madrid á Cádiz, que la cruza en todo su frente, igualmente que la línea férrea de Cádiz á Sevilla, en la que puede obtenerse apartadero. Razón: Avelino de Cea, Cardenal Spinola, núm. 7, Sevilla.

LOS CALZADOS Y ECONÓMICOS DE MADRID, LOS VENDE LA INESPERADA CRUZ 15, ESQUINA A NUÑEZ DE ARCE

BALNEARIO DE LA ALISEDA POR LA ESTACIÓN DE SANTA ELENA ABIERTO DESDE 1.º DE MAYO A 30 DE JUNIO

MAS DEL 85 POR 100 DE HERNIADOS en su curación del doctor Berceño, Corredera Baja, 12, sin recurrir á métodos quirúrgicos. Informes gratis por correo

AGUAS DE BURLADA Las mejores para mesa. Único depósito: Continental Express, Carrera de San Jerónimo, 15

TOS FERINA SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián).—EXITO SEGURO—

Venta en principales Farmacias.—Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5 y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

BLNORRAGIAS Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cure.—PRECIO, 3 ptas. Por correo, 3,50. Depósito: Huertas, 15, MADRID